

# 党建联建 融合赋能

## 市级派出单位与派驻村全部建立党建联建党组织

本报讯(记者孙聪利)5月17日,在叶县廉村镇沙渡口村,数十名农民在辣椒地里浇水、施肥、除草、补苗,热闹而繁忙。

“眼下正是辣椒苗移栽与管护的关键时节,要抢抓晴好天气,有序推进辣椒移栽后的水肥管理与病虫害防治工作,确保定植成活、缓苗复壮。”驻村第一书记、派出单位市农科院副院长尹守恒说。

沙渡口村辣椒种植面积120亩(1亩=666.67平方米),是市农科院对口帮扶村。5月15日下午,市农科院党委与沙渡口村党支部签订党建联建协议,明确把辣椒产业作为培育特色经济的有力抓手,市农科院统筹科研、技术、人才优势,服务沙渡口村及廉村镇全域辣椒产业发展,以产业振兴助推全镇“五星”支部创建、推进乡村振兴。

## 七个引领 看一线

驻村第一书记工作责任重大,使命光荣。据市委组织部驻村办相关负责人介绍,今年以来,市委组织部紧紧围绕驻村第一书记职责任务,在全市驻村第一书记中广泛开展“争星晋级当先锋”活动,并充分发挥第一书记派出单位的“娘家”作用,把派出单位与第一书记所驻村的发展责任捆绑在一起,建立“派出单位党组织+派驻村党组织”党建联建党组织,通过党建联建、融合赋能机制,实现第一书记当代表、派出单位做后盾,集中力量推动派驻村补短板、促振兴。

“争星晋级当先锋”活动和党建联建、融合赋能机制启动以来,全市派出单位及时对接派驻村,每月听取一次驻村第一书记工作开展情况汇报,班子成员每季度至少入村调研一次,认真分析研究帮什么、怎么帮;派出单位党组织与派驻村党组织定期会商,为派驻村提供项目、资金、信息、技术等支持。

市人大常委会机关党组织与宝丰县闹店镇张沟村党组织联建共建,先后协调资金64万元,在村里铺设水泥路1000多米,新装和维修太阳能路灯70盏,补种杏树苗700多棵,让村民看到

实实在在的变化。产业发展是乡村振兴的原动力。在党建联建中,派出单位始终把产业项目带动摆在首要位置。

“土地是农村最大的资源,我的‘娘家’,也就是市资产清收管理中心与南大王村达成了共识,要充分利用土地资源发展壮大村集体经济。目前,已引进一期资金10万元种植土豆200亩,第一书记20万元的项目资金将用来购买收割机和铲车,聚力发展土豆产业,带动实现村强民富。”叶县叶县镇南大王村驻村第一书记秦子军说。

截至目前,全市112家市级派出单位与168个派驻村全部结成了“亲戚”,派出单位先后协调资金1690万元,共引进致富项目114个,提供技术支持60余项。

# 市人大常委会立法基地、基层立法联系点授牌暨立法专家咨询委员会委员聘任会议召开

### 丁国浩出席

本报讯(记者蔡文瑞)5月18日,市人大常委会召开会议,向市十二届人大常委会立法基地、基层立法联系点集中授牌,向立法专家咨询委员会委员颁发聘任证书。市人大常委会副主任丁国浩出席会议并讲话。

丁国浩指出,加强立法基础建设是贯彻落实党中央全面推进依法治国的重要举措。建立和使用好立法基地、立法联系点和立法专家库是今年市人大常委会“一要点四计划”安排部署的一项重要工作,是为了完善立法工作制度、提高立法质量效率、推进立法精细化的现实需要,更是拓展人民群众参与立法渠道、加强民主立法的具体体现,必须充分认识加强立法基础建设的重要性。

丁国浩强调,要准确把握定位发挥职能作用。立法基地、各基层立法联系点和立法专家咨询委员会要进一步强化主体意识和担当精神,结合实际发挥优势,共同推动这一重要工作完善发展。要以强烈责任感做好各项工作。要深入学习习近平法治思想,围绕地方高质量发展,在重点领域关键环节有所作为,用立法推动社会关注热点、重大民生问题解决,奋力开创新时代地方立法工作新局面,努力为我市实现“壮大新动能、奋进百强市”目标任务保驾护航。

## 建立登记台账 明确责任事项 市区36个问题楼盘项目 办理不动产首次登记证

本报讯(记者魏广军 程照华)记者5月18日从市住建局了解到,按照市政府问题楼盘处置化解工作部署,市问题楼盘处置化解领导小组办公室日前发出交办通知,要求相关单位加快推进第三批不动产办证类项目的工作,完善土地、规划相关手续,月底前完成36个问题楼盘项目不动产首次登记。

第三批不动产办证类项目涉及新华区、卫东区、湛河区、示范区和市房产事务中心,共36个问题楼盘项目。其中,新华区7个,为豪景湾(5#6#楼)、龙凤盛世(5#6#7#楼)、平西商贸城四期(9A/9B号楼)、平和商住楼、建宏·中央花园(9#21#22#23#25#26#56#57#楼)、平安怡园高层住宅、馨悦揽月。卫东区13个,分别是上海映象、瑞星花园一期、平桐大厦、康旭东城、东湖雅景湾、东城盛世小区、丰麟花园9号楼、水城威尼斯一期、豫森平宝港湾1#楼、银龙住宅楼、建工俊园(3#4#5#楼)、金建五一路小区7#住宅楼、贸易广场。湛河区11个,分别是新华苑(一、二期)、西苑阁(2#3#楼)、叶刘新村康达(9#10#楼)、立威秀岭(2#—12号楼)、水岸新居(1#2#楼)、凤凰佳苑、聚龙亚丁湾、湛南住宅楼、豫森时代新城(1#2#3#5#6#7#8#楼)、康达彩虹小区(1#2#3#5#6#楼)、华廷金兰王朝1号楼。示范区2个,分别是新城铭座、平煤福佑苑小区。市房产事务中心3个,分别是东鼎花园、山水华庭一期、华悦世家。

据市问题楼盘处置化解工作领导小组办公室主任、市住建局局长黄建军介绍,问题楼盘处置化解事关社会稳定与群众利益,关乎房地产市场平稳健康发展,市问题楼盘办证将按照“动态清零”的要求,对符合处置化解政策的不动产办证类项目分批予以交办。同时细化责任分工,市中级法院、市公安局、市财政局、市自然资源和规划局、市住建局等部门各司其职,做好完善手续、房屋交易确认、核算土地出让价款、追缴税费等工作,确保顺利推进。

**今日天气**  
白天到夜里晴天到多云, 偏风3级左右,最高气温34℃, 最低气温24℃

# 第十一届河南报业高层论坛举行

### 本社财务部获评先进集体

本报讯 5月16日至17日,由省报业协会主办、南阳日报社承办的第十一届河南报业高层论坛、河南报业财务工作年会暨全省报业社长(总编)看南阳活动举行。省报业协会、省委宣传部传媒监管处、南阳市相关领导,省内各地市党报、行业报主要负责同志以及哈密市融媒体中心、盐阜大众报业集团有关负责人出席。

论坛活动以“智媒·领跑”为主题,深入学习贯彻党的二十大精神,交流研

讨全省报业发展形势机遇,探索新时代报业高质量发展、现代化发展之路,加强全媒体传播体系建设,塑造主流舆论新格局,促进报业高质量发展。

举办报业高层论坛,是我省报业延续多年的好传统、好做法。近年来,省报业协会各会员单位牢记使命,主动作为,勇于探索,在党的建设、新闻宣传、媒体融合、体制改革、报业经营等方面取得丰硕成果。

会议听取了河南省报协秘书处自

换届以来工作情况汇报,表决改选部分常务理事、副理事长,选举产生河南省报协新一届财务专业委员会。来自北京大学、盐阜大众报业集团的专家学者作了专题讲座。

会上还宣读了2021—2022年度河南报业财务工作先进集体和先进个人名单,并为获奖集体颁奖。平顶山日报社财务部获得财务工作先进集体称号,平顶山日报社财务部彭国华、李艳艳获得财务工作先进个人称号。(本报记者)



5月18日上午,平顶山市2023年政府采购采购人业务培训会开班。李松鹤 摄

## 充电蓄能 “干货”满满

# 市财政局举办2023年政府采购采购人业务培训

本报讯(记者王代诺 通讯员冯梦奇)5月18日上午,平顶山市2023年政府采购采购人业务培训会在市委党校开班,市财政局邀请河南省财政厅政府采购监管处副处长宋熙文现场授课,320多家单位的政府采购业务负责人到场充电蓄能。

据介绍,为进一步提升采购人政策水平和业务素质,落实采购人主体责任,提升我市政府采购工作效率和质量,打造良好的政府采购营商环境,市财政局组织了此次培训会,培训分为两期,时间为5月18日、19日两天。

宋熙文结合多年从事政府采购工作的丰富经验,通过理论联系实际的方式,从采购需求管理、采购信息公开、内控制度建设、政策功能落实、合同履行验收等5个方面,就采购人如何落实主体责任作了细致解读。

值得一提的是,宋熙文特别讲解了近年来政府采购中的一些新政策,并增添了“不合理的条件对供应商实行差别待遇或歧视性待遇表现形式”方面的内容,细致地向采购人“预警”错误做法,帮助其对标对表查漏补缺、增强服务意识。“这次的培训真是一场‘及时雨’。

培训结合政府采购政策融入了很多的具体事例,方便我们更好地消化、吸收政策,同时快速入脑入心。”市公安局政府采购业务人员王磊说。

市财政局三级调研员岳民生表示,培训内容非常充实,特别是一些案例分析非常具有指导意义,进一步明确了政府采购活动中采购人主体责任的深刻内涵,对提高采购活动质量和办结效率是实实在在的帮助。该局将严格落实各项政府采购政策,不断提升政府采购服务效能,优化我市政府采购营商环境。

# 市政协开展保民生 城市供暖协商式民主监督活动

### 王著带队

本报讯(记者杨元琪)5月18日,市政协副主席王著带领部分市政协常委、委员开展保民生城市供暖协商式民主监督活动并召开座谈会。

王著一行先后到姚孟电厂、平东电厂、平顶山热力集团有限公司及市内一些居民区换热站,现场察看城市供暖系统的运行、维护状况,询问群众需求,要求相关部门想群众之所想、急群众之所急、解群众之所困,立足实际,及时调整优化供暖方案,切实打通温暖群众的“最后一公里”。

王著在座谈会上强调,各级各部门一要提高站位,牢固树立

以人民为中心的发展思想,切实增强社会责任感和使命感,提前倾听群众呼声,主动摸清事实困难,找准症结,统筹安排、协调联动,综合施策,多措并举解决好城市供暖出现的问题和困难,切实把供暖准备工作做细做实。二要科技赋能城市供热,加强技术革新,更新升级设施设备,在提供优质供暖服务的同时,在节能环保上下功夫、出实招。三要围绕中心、服务大局,深入调查研究,形成高质量的调研报告,为市委、市政府决策提供可靠依据,争取把供暖问题解决好,让群众暖身又暖心。

# “出彩河南人”2022最美应急先锋 宣传推介活动发布仪式举行

本报讯 5月18日,由省委宣传部、省应急管理厅、河南日报社、河南广播电视台联合主办的“出彩河南人”2022最美应急先锋宣传推介活动发布仪式在郑州举行,全省共10位来自不同岗位的应急人获此殊荣。

“出彩河南人”最美应急先锋宣传推介活动旨在深入贯彻落实党的二十大精神,学习贯彻习近平总书记关于应急管理重要论述,积极宣传应急管理、安全生产、防灾减灾救灾工作中涌现出的先进典型,激励广大奋战在应急管理战线上的干部职工学习先进、争当榜样,以“时时放心不下”的责任感,守护我省经济社会健康发展和人民群众安居乐业。

活动开展以来,全省各地和省直单位积极参与,组委会办公室共收到推荐材料68份。经初评、公示点赞、终评等环节,最终确定10名“出彩河南人”最美应急先锋、10名活动优秀奖。发布仪式将于5月21日在河南广播电视台公共频道首播。(省宣)

### 庆祝5·19中国旅游日

# 我市多家景区免门票

本报讯(记者田秀忠)今年5月19日是第13个中国旅游日,主题为“美好中国,幸福旅程”。记者从市文化广电和旅游局获悉,为庆祝中国旅游日,我市多家景区推出了限时免门票的优惠措施。

据介绍,5月19日至21日,鲁山境内的尧山(石人山)景区、墨子

文化旅游区、画眉谷、诗景龙潭峡、阿婆寨、牛牛大峡谷、天池池及郑县境内的三苏园、知青园景区对全国游客实行免门票优惠政策。5月19日当天,舞钢境内的二郎山、灯台架、祥龙谷、花博园景区及汝州市境内的九峰山、怪坡景区对全国游客实行免门票优惠政策。



## 乡村振兴 技能先行

5月17日,湛河区农业农村和水利局高级畜牧师李国炎在曹镇乡五虎刘村给群众讲家畜养殖相关知识。

为广泛传播农业科技知识,增强群众致富能力,湛河区移民安置

服务中心邀请农业技术人员,自本周开始在宋寨、曹东等移民村开展为期半个月的农技培训活动,通过提升群众种植、养殖技能,助力乡村振兴工作有序开展。

本报记者 姜涛 摄

# 让富余劳动力转变为“富裕”新动力

## 光明路街道党建引领打造共建共享“暖心坊”

本报讯(记者毛玺玺)从最初五六个人到如今180多人,新华区光明路街道迎宾社区的艺涵“五星工坊”越来越热闹了。“15日那天的培训,屋里都坐不下了,没想到这个工坊这么受居民认可。”5月17日,迎宾社区党委书记古文菲说。

4月6日我市召开“五星”支部创建八大助力行动暨“五星工坊”建设部署会后,新华区全面启动“五星工坊”建设,开启抓党建、强产业、创“五星”、促共富的新攻势。4月7日,光明路街道党工委副书记赵文婷和街道班子成员一起研究我市出台的《关于强化党建引领

推进“五星工坊”建设的指导意见》。“我们吃透意见,摸清底数,因地制宜、大胆探索,结合街道实际开展‘五星工坊’建设工作,要确保建成一个、见效一个,目前已打造企业与社区共建共享的暖心坊。”赵文婷说。

随着国家生育政策放开及社会老龄化程度加深,婴幼儿护理、产妇护理、老人健康护理工作的重要性日益凸显,但在实际走访中,光明路街道了解到辖区家政公司、健康养护公司等行业的“金牌月嫂”“明星育婴师”“科学康养师”极为稀缺,甚至“一师难求”。同时,

街道走访群众时发现,辖区内有大量“4050”人员,他们有就业需求却无就业技能。

如何解决企业用工难?如何让富余劳动力转变为“富裕”新动力?光明路街道以“五星工坊”建设为抓手,积极探索“社会需求、社区培训、居民就业、增加收入”的全链条服务模式,为“4050”低收入群体搭桥铺路。辖区企业河南固元堂健康管理有限公司技师王丹,免费为居民提供家政服务、保健按摩、养老护理、母婴护理等职业技能培训以及择业创业培训、公益讲座等服务,并开

设各类技能体验课程。经过培训,该街道目前已有23人与家政公司、健康养护公司签订了就业服务意向书,3人取得了育婴、康养专业资格证书。

5月17日下午,赵文婷又来到长青社区巧妈妈“五星工坊”和建设街社区便民“五星工坊”,了解工坊推进情况。赵文婷说,下一步,我们将利用网易(平山)联合创新中心落户新华区光明路街道长青社区的利好条件,让社区和企业成立联合党支部,党建引领巧妈妈“五星工坊”在直播教编、直播带货等方面收获新流量。